



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Αύξηση της αποζημίωσης των μετακινήσεων των νεφροπαθών για τις αιμοκαθάρσεις».

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου στο οποίο φιλοξενείται δελτίο τύπου του Συλλόγου Νεφροπαθών Λάρισας «Αγ. Αχίλλειος» σύμφωνα με το οποίο το ιδιαίτερα χαμηλό χορηγούμενο επίδομα μετακινήσεων των νεφροπαθών που υποβάλλονται σε χρόνια αιμοκάθαρση είναι ανεπαρκές για να καλύψει πλέον το μεγάλο κόστος των μετακινήσεών τους προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης.

Αναφέρεται ότι οι αυξήσεις του κόμιστρου των ταξί εξαιτίας της συνεχούς αύξησης των τιμών του πετρελαίου κίνησης καθιστούν πλέον επιτακτική την ανάγκη της αύξησης των οδοιπορικών για τη μεταφορά των ασθενών.

Επιπλέον επισημαίνεται το γεγονός ότι *«ενώ η πόλη της Λάρισας είναι σε έκταση μία από τις μεγαλύτερες πόλεις της χώρας μας με μακρινές συνοικίες και χωριά, δυστυχώς το επίδομα μετακίνησης που χορηγείται είναι πολύ πιο χαμηλό από την Πάτρα και το Ηράκλειο»*

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα .

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2022

Ο καταθετών Βουλευτής

Κόκκαλης Βασίλειος

«Ακρίβυνε το ταξί, δεν επαρκεί η αποζημίωση μετακινήσεων»

ΟΙ ΝΕΦΡΟΠΑΘΕΙΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΖΗΤΟΥΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΕΙΣ

Δημοσίευση: 16 Οκτ 2022 18:33



(/media/k2/items/cache/ae7e485066885b46c98357b7ec52cc31_XL.jpg)

Αύξηση της αποζημίωσης των μετακινήσεων, λόγω της αναπροσαρμογής του κομιστρού των ταξί, ζητούν οι νεφροπαθείς Λάρισας.

Σε δελτίο Τύπου του Συλλόγου Νεφροπαθών «Αγ. Αχιλλεύς» αναφέρονται τα εξής:

«Μετά τις αυξήσεις στο κόμιστρο των ταξί (άνω του 30%) εξαιτίας της αύξησης των τιμών του πετρελαίου κίνησης, οι νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε χρόνια αιμοκάθαρση βρίσκονται στη δύσκολη θέση να μην μπορούν να αντέξουν το μεγάλο κόστος των μετακινήσεών τους προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης, καθώς το ήδη χορηγούμενο επίδομα μετακινήσεων είναι ιδιαίτερα χαμηλό.

Το ποσό της μηνιαίας αποζημίωσης των 115 ευρώ για 12 μετακινήσεις μετ' επιστροφής εντός της πόλης που ισχύει από το 2013, ήταν και είναι ήδη ανεπαρκές, και οι νεφροπαθείς αναγκάζονται να συμβάλλουν από την τσέπη τους.

Σήμερα με την αύξηση των τιμών των καυσίμων τα πράγματα χειρότερεψαν και καθιστούν πλέον επιτακτική την ανάγκη της αύξησης των οδοιπορικών για τη μεταφορά των ασθενών. Επιπλέον, ενώ η πόλη της Λάρισας είναι σε έκταση μία από τις μεγαλύτερες πόλεις της χώρας μας με μακρινές συνοικίες και χωριά, δυστυχώς το επίδομα μετακίνησης που χορηγείται είναι πολύ πιο χαμηλό από την Πάτρα και το Ηράκλειο. Εξειδικεύοντας το αίτημά μας ζητάμε:

Οι νεφροπαθείς που διαμένουν και μετακινούνται εντός Λάρισας προς την επιλεγμένη μονάδα αιμοκάθαρσης, να αποζημιώνονται με 180 ευρώ από 115 ευρώ που ισχύει σήμερα.

Για τις μετακινήσεις εκτός αστικών κέντρων (χωριά ή κωμοπόλεις), προς την επιλεγμένη μονάδα αιμοκάθαρσης, να αποζημιώνονται με πάγια ποσά και ως εξής:

α) Για αποστάσεις έως 50 χιλιόμετρα από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, προς το πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης, με το ποσό των 520 ευρώ από 400 ευρώ που ισχύει σήμερα.

β) Για αποστάσεις από 50 έως 80 χιλιόμετρα από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, προς το πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης, με το ποσό των 720 ευρώ από 550 ευρώ που ισχύει σήμερα.

γ) Για αποστάσεις από 80 χιλιόμετρα και άνω από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, προς το πλησιέστερο διαθέσιμο κέντρο αιμοκάθαρσης, με το ποσό των 1.040 ευρώ από 800 ευρώ που ισχύει σήμερα.

Ευελπιστούμε ότι η Πολιτεία θα αντιληφθεί τη δύσκολη θέση μας και το δικαίωμά μας και θα δώσει άμεσα την απαιτούμενη λύση».